

DA19950023C1

聯邦統計局調查報告： 加國教育體制花費全世界最貴

加國聯邦統計局的調查報告指出，加國的教育體制是全世界最昂貴的。二十年來中
小學教育支出上升三成，達至三百卅六億元，佔全國生產總值的百分之五，為OECD成員
中投資教育比率最高之國。加國教育單位的教職員人數，迅速增加（增加20%），於此
同時，全國學生的總人數卻不增反降（減少12%）。

學生人數的增加和教職員人數的增加不成比例，使得這個教育體制日趨昂貴。統計
局認為教師人數增加是基於眾多原因，包括八〇年代後期安省全面資助天主教學校，以
及學校增設法語為第二語言課程等。學生人數的下降，使得教師與學生的人數比例，從
七一年的1:21降到九一年的1:15。

卑詩省的例子更說明差幅之巨大：二十年來，該省的教職員人數更增加了50.2%，
此一數目尚未包括高層行政人員（如督學）的增加人數；而學生總數僅增加了2.9%。教
職員對學生的比率，在九一/九二年是1:16.23%；在七一/七二年則是1:22.88%。教育人
士表示，以花多少錢來比較教育價值的方式有誤導之嫌；況且，加國的教育經費尚含有
社會服務（如職訓、社區教育、特殊輔導），不能片面否定加國教育體制的價值。

參考資料：Statistics Canada, Dec. 1994